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Η εορτή της Οσίας Σοφίας στην Ι.Μ. Κλεισούρας 
Καστοριάς
/ Ιερές Μονές

Μέσα στην αναστάσιμη λαμπρότητα της Διακαινησίμου 
Εβδομάδος εορτάστηκε και τιμήθηκε στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας, το καύχημά της, η Οσία Αγία Σοφία, με επίκεντρο 
των εορτασμών τον τόπο ασκήσεώς της, την Ιερά και Σεβάσμια 
Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου, στην Κλεισούρα Καστοριάς.

Η εορτή της Οσίας Σοφίας τιμάται από την Αγία μας Εκκλησία την 6η του μηνός 
Μαΐου, ημέρα κατά την οποία εκοιμήθη, όμως εφέτος λόγο της εορτής του Πάσχα 
μεταφέρθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, το Σάββατο της 
Διακαινησίμου Εβδομάδος, 11 Μαΐου 2024.
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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η παράδοση της Οσίας είναι 
απαραίτητη στην εποχή μας

Την φετινή ιερά πανήγυρη, λάμπρυναν με την παρουσία τους οι προσκεκλημένοι 
του οικείου Ποιμενάρχου κ. Καλλινίκου, Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος και Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος.

Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμοθέου.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Τιμόθεος στον λόγο του αναφέρθηκε εισαγωγικά στην θεία 
Οικονομία που τελειώθηκε με την νίκη του Χριστού επί του θανάτου και την κλήση 
του ανθρώπου να συμμετάσχει σε αυτή. Στην συνέχεια μίλησε με θαυμασμό για τα 
χαρίσματα της Οσίας Σοφίας, των οποίων κοινωνοί είναι οι τιμώντες την μνήμη 
της και οι προσκυνητές των ιερών λειψάνων της. Και ο Σεβασμιώτατος κ. 
Τιμόθεος κατέκλεισε την ομιλία του με προεκτάσεις στον σύγχρονο βίο, όπου το 
παράδειγμα και η παράδοση της Οσίας είναι απαραίτητα, αλλιώς φθάνουμε στο 
σημείο να καταλύουμε και την κατά φύση ζωή.

Η λιτάνευση των ιερών λειψάνων



Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, τελέσθηκε ο Αναστάσιμος Όρθρος 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Φλωρίνης κ. Ειρηναίου και εν 
συνεχεία το Αρχιερατικό Συλλείτουρφο προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμοθέου και συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων κ. Ειρηναίου και κ. Καλλινίκου.

Τους τρεις Αρχιερείς στην Θεία Λειτουργία πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος, Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας και 
γειτονικών Ιερών Μητροπόλεων, και συμμετείχαν εκατοντάδες πιστοί, για να 
τιμήσουν, να εορτάσουν και να προσκυνήσουν την Αγία Σοφία.

Τον θείο λόγο κατά το Συλλείτουργο κήρυξε ο Σεβ. Φλωρίνης κ. Ειρηναίος, ο 
οποίος είπε ότι η αγιότητα της Οσίας Σοφίας ανέδειξε και ζέστανε και τον 
αφιλόξενο και ψυχρό τόπο της ασκήσεώς της. Ο βίος της Οσίας Σοφίας είναι 
θαυμαστός με πολλά αξιοθαύμαστα σημεία που ίσως δεν είναι δυνατόν να τα 
μιμηθούμε όλα όλοι. Εκείνο όμως που έχει μεγάλη σημασία, είπε ο Σεβασμιώτατος 
ομιλητής, είναι να τηρήσουμε την εντολή της αγάπης στον Θεό και τον άνθρωπο. 
Και η μόνωση, στην οποία έζησε η Οσία, μας βοηθά και εμάς να βλέπουμε, να 
ελέγχουμε και να διορθώνουμε τον εαυτό μας.

Μετά την θεία Λειτουργία ευλογήθηκαν τα κόλλυβα της Οσίας και 
σχηματίσθηκε ιερά λιτανεία, με την συμμετοχή των Αρχιερέων και όλων των 
Κληρικών που έφεραν τα τίμια λείψανα της Οσίας, των Μοναχών και όλων των 



ευλαβών προσκυνητών, από την Ιερά Μονή μέχρι τον τάφο της Αγίας Σοφίας, όπου 
τελέσθηκε ειδική δέηση.

Η προπαγάνδα επεμβαίνει και στην Πολιτεία και στην Παιδεία

Πριν την απόλυση στην πύλη της Μονής, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος ευχαρίστησε τους δυο Μητροπολίτες που αποδέχθηκαν την 
πρόσκλησή του και ήρθαν για να λαμπρύνουν τις λατρευτικές εκδηλώσεις για την 
Οσία Σοφία. Ευχαρίστησε την Γερόντισσα Εφραιμία για τον καλό αγώνα της, μαζί 
με την περί αυτήν αδελφότητα, και τις Αρχές του τόπου που βοηθούν το 
Μοναστήρι.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε δυό σημαντικούς λόγους της Οσίας, από τους 
ελαχίστους που σώζονται, οι οποίοι τονίζουν την σημασία της παρθενίας, της 
σωφροσύνης και την υπομονής. Αυτές οι αρετές είναι που λείπουν σήμερα, δεν 
διδάσκονται, δεν καλλιεργούνται, γι᾽ αυτό και υφίσταται αυτή η κρίση στον θεσμό 
της οικογένειας, είπε ο Σεβασμιώτατος.



Είναι μεγάλη η ευθύνη ημών των Χριστιανών, γιατί δεν αποδεχόμαστε και δεν 
τηρούμε τις ηθικές αρχές, δεν προχωρούμε στην άσκηση, ούτε βεβαίως στην 
θεολογία και δεν φθάνουμε ποτέ στο τέλος της πορείας που είναι η τελεία απαθής 
αγάπης. Στην συνέχεια και κατά συνέπεια η Πολιτεία δεν αναλαμβάνει την ευθύνη 
της Παιδείας των νέων, όπως έχει την αρμοδιότητα, την οποία έχει αναλάβει η 
προπαγάνδα με τα πανίσχυρα μέσα της. Και η πανίσχυρη προπαγάνδα, ενισχυόμενη 
ακόμη περισσότερο, επεμβαίνει και στην Παιδεία και στην Πολιτεία.

Γι´ αυτό και αποτελεί μεγάλη ευλογία η παρουσία των νεωτέρων Αγίων όπως της 
Οσίας Σοφίας, και ιδιαίτερα οι πολύτιμες παρακαταθήκες της για την παρθενία, 
την σωφροσύνη και την υπομονή, είπε ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος.
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